

證道主題及經文 2022年12月25日 程光雄弟兄

聖誕節的真義——孤勇者

經文：以賽亞書9:6；約翰福音3:16-17

9:6 因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在他的肩頭上。他名稱為奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平的君。

3:16 神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不致滅亡，反得永生。

3:17 因為神差他的兒子降世，不是要定世人的罪乃是要叫世人因他得救。

前言

今天的這兩段經文要告訴我們的，就是基督降生真正的意義，這是一個孤獨與勇敢的故事，同時這是一個關乎我們的事。特別是在「在這罪惡充斥、災難橫行、戰爭與戰爭的風聲四起的年代，我們比以往更需要來自主的指引和保守眷顧，救主誕生的故事不管講過多少遍，永遠都不過時」

一. 主耶穌的出生，本身就是一個孤獨的故事

- 在傳統的猶太人社會中，小孩是父母眼中的珍寶，新生命的誕生象徵著信仰的傳承，在猶太人的眼裡，一切頭生的都是屬神的，舊約聖經記載：「以色列人中一切頭生的，連人帶牲畜，都是我的。」（民8:17），因此按規定以色列人需要把地裡初熟的作物獻給神。（正如主的律法上所記：「凡頭生的男子，必稱聖歸主。」路加福音2:23）
- 傳統猶太文化中，當以色列人的頭生男嬰滿月時，家人要為他舉行贖子禮，向代替他為上帝服務的祭司的男性後裔獻上5錫克爾白銀，以象征用錢贖回自己的兒子。如今，祭司的後裔常被邀請參加贖子禮儀式，這是「贖子禮」的開始。
- 然而依據路加福音的記載，耶穌出生之後，猶太人的王希律因恐怕這新生王奪取他的王位，結果發生一件非常恐怖的事，就是他下令殺光伯利恆和附近地區里兩歲以下的男孩；接着，天使再次在約瑟夢中向他顯現，吩咐他帶著妻子和嬰孩耶穌逃亡去埃及，直到希律王死後才返回家鄉拿撒勒（馬太福音2章）。

二. 然而耶穌的降生，是源自於神的三個重要的本質

- 神是靈，所以不受時空的限制。
- 神是光，所以黑暗不可能在他面前存在。
- 神是愛，叫一切信他的，不致滅亡，反得永生。

三. 神就差遣他的兒子，主耶穌為女子所生，且生在律法以下

- 在伯利恆所誕生的那個嬰孩是神

- ◆ 公元七百多年前，先知以賽亞得到來自上帝的默示，向以色列百姓宣告，未來會發生的重要大事：「因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為『奇妙策士、全能的上帝、永在的父、和平的君』。」（以賽亞書九章6節）
- ◆ 約翰福音前三章中四次提到耶穌基督是神的獨生愛子
- ◆ 耶穌，意思是「耶和華祂拯救」。祂為拯救這世界而來，住在我們中間，祂帶來永遠的救恩
- 在伯利恆所誕生的嬰孩是由神變人
 - ◆ 道成肉身。（這是神介紹自己給不認識他的人的一種方式）
 - ◆ 在猶太的曠野出現先知施洗約翰，他對以色列百姓疾呼：「天國近了，你們應當悔改！」（太3:1-2）約翰下監以後，耶穌來到加利利，宣揚上帝的福音，說：「日期滿了，上帝的國近了。你們當悔改，信福音！」（可1:14-15）
- 他的降生不是偶然，而是神的安排
 - ◆ 及至時候滿足，神就差遣祂的兒子，為女子所生，且生在律法以下，要把律法以下的人贖出來，叫我們得着兒子的名分（加4:4-5）
 - ◆ 所以「及至時候滿足」是滿足了什麼？聖經學者指出這是
 - ❖ 政權改變的滿足，由人作王轉變成由神作王。
 - ❖ 宗教實際意識型態的滿足，神，400 年寂靜之後再度發聲
 - ❖ 文化改變上的滿足，將選民由多神的希臘文化的影響中拉回。
 - ❖ 神最終應許的滿足，不是要定世人的罪乃是要叫世人因他得救。（約3:17）
- 最終，這位嬰孩的誕生是「為死而生」，同時也是「出死入生」
 - ◆ 主耶穌的誕生，要把律法以下的人贖出來，
 - ❖ 主耶穌的降生，為了這個原因，終必孤獨
 - ❖ 羅馬書8:3，神不愛惜自己的兒子為眾人捨了
 - ❖ 所以在詩篇 22 篇中，（22:14-16）與以賽亞書50:6，我們看到耶穌將來要受的一切肉體折磨和精神摧殘
 - ❖ 然而，在約翰福音16:33，主耶穌告訴我們，在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。
 - ◆ 所以，主耶穌是為死而生，但是也是出死入生

四. 然而，主耶穌所面對的將是一個孤勇者的故事

- 什麼是孤獨
 - ◆ 在舊約中，“孤獨”希伯來語的意思是“只有一個人；一個孤獨的，被遺棄的，悲慘的人。”
 - ◆ 孤勇者的故事
 - ❖ 2021 年一款線上電玩遊戲的主題曲。

- ❖ 作詞人，唐恬的故事
- ❖ 「誰說站在光里的才算英雄」
- 自主耶穌出生之後，他所將面對的
 - ◆ 一個完全背逆的世代。
 - ◆ 最終，主耶穌將面對一個從未有人所面對的苦難，神的離棄。
 - ❖ 馬太福音27:46，我的神！我的神！為什麼離棄我？
- 但是主耶穌所做的，是勇敢的，超過我們可以想像的勇敢
 - ◆ 正如多瑪斯·牟頓神父告訴我們
 - ❖ 信仰苦难是骄傲的：但在苦难中，信仰上帝，則是謙卑。
 - ❖ 主耶穌謙卑的面對十架的羞辱與苦難。
 - ❖ 掛在木頭上是為了你與我的罪贖。
 - ❖ 我們在受苦中獻給上帝的，不是我們的苦难，而是我們自己。
 - ❖ 他沒有責怪我們的犯罪意圖與行為。
 - ❖ 他勇敢的承擔我們的罪，因為他認我們是他的朋友、兄弟、家人。
 - ❖ 在當時，他所受的刑罰讓他成為被歧視與嘲諷的對象
 - ❖ 譏誚他的強盜（馬太福音27:44；路加福音23:43）。
 - ❖ 但是他選擇的是原諒。
- 所以，當三日之後，當主耶穌復活時，他才真正是「站在光里的英雄」

五. 因此今天，在主耶穌的生日的這一天，就是你認識耶穌的日子

- 讓耶穌成為你的朋友（對於慕道友）
 - ◆ 你們若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。（約15:14）
- 讓主的愛與主的應許（大使命）讓我們成為結果子的人（對於初信的朋友）
 - ◆ 分派你們去結果子，叫你們的果子常存（約15:16）
- 讓我們用我們的餘生成為他救恩的見證（對於“老基督徒”）
 - ◆ 「我實實在在地告訴你們：一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多子粒來。」（約12:24）
 - ◆ 美南浸信會的慕拉第聖誕奉獻”（Lottie Moon Christmas Offering）

禱告

馬太福音1:18-25

基督的降生，是神的作為，藉著天使宣告，童女的順服，聖靈的感孕，應驗了神對人的心意，要將有罪的人從罪中拯救出來，我們在這聖誕的時節，恭敬的在神前宣告，救主已經降世，這一切的事就是要應證主藉著先知向我們所宣告的，因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在他的肩頭上。他名稱為奇妙、策士、全能的神、永在的父、和平

的君。

朋友，有一位神爱你，耶稣为你而来，面对基督信仰，你的回应是什么？顺服之人必蒙福。“因为到神面前来的人必须信有神，且信祂赏赐那寻求祂的人”（来11:6）。

阿門。

本週金句

15 說：「日期滿了，上帝的國近了。你們當悔改，信福音！」（馬可福音1:15）